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FisicA III - Profa. Sabrina B. L. Araujo - Primeira Prova: 06/04/17

Aluno:

Observagoes: (i) Respostas sem desenvolvimento (justificativa)

matemadtico nao serao consideradas, portanto,

indique de forma

organizada o raciocinio e todos os cilculos usados na solucao;

(ii) E proibido o uso de calculadoras graficas e celulares durante

esta avaliagao.

(2,5)Problema 1:

Considere duas particulas carregadas, 1 e 2, que sao
mantidas fixas sobre o eixo x. A particula 1, de carga

positiva ¢

= ¢, estd na posigao xr1 = —d e a particula 2,

de carga negativa ¢a = —¢, estd na na posigao zo = 0.

Uma terceira particula de carga g3 =

—q € colocada

a direita da particula 2 sobre o eixo z e deslocada no

sentido positivo do eixo x.
Determine:

(1,0) (a) Uma expressao para a forca resultante (em
termos dos vetores unitarios) na particula 3 em funcao
de = para x > 0. Esboce o grafico do modulo desta

forga em funcao de x ;

(0.5) (b) Existe algum ponto sobre o eixo z e z > 0 em
que a forca resultante @gtial a zero? Que ponto é este?
g P
0,5) (c¢) Hustre as linhas de campo elétrico produzido
S I

pelas cargas 1 e 2.

(0.,5) (d) Assuma que a particula 3 é fixada na posicao
r3 = +d. Qual o valor da energia potencial do sistema

de 3 particulas?

(2,5)Problema 2:

Considere uga has haste fina de comprimento L com uma

—7> densidade supe,l-(mfélde carga constante e negativa —\.

Determine o campo elétrico produzido em um ponto P
situado sobre a mediatriz da haste e a uma distancia
R da haste. Ilustre a haste e mostre os passos para a

resolucao deste exercicio.

(2,5)Problema 3:

Uma particula carregada positivamente com carga ¢
esta localizada no centro de duas cascas esféricas con-
céntricas 1 e 2. A esfera 1 é condutora, estd neutra,

tem ralo interno a e raio externo 1,5a. A esfera 2 é
estd neutra tem raio interno 2a e raio externo

2.5a. Considere 1 sendo a distancia da particula central

a wm ponto P. Determine e justifique:

(0,2) (a) Qual o valor do modulo do campo elétrico no

ponto P tal que 0 <r <a ?

(0,2) (b) Qual o valor do modulo do campo elétrico no

ponto P tal que a <r < 1,5a ?

(0,2) (c) Qual o valor do moédulo do campo elétrico no

ponto P tal que 1,5a < r < 2a ?

(0,2) (d) Qual o valor do m6dulo do campo elétrico no

ponto P tal que 2a < r < 2,5a ?

(0,2) (e) Qual o valor do médulo do campo elétrico
no ponto P tal que r ,ha?

(0,2) (f) Qual o valor da carga elétrica sobre a su-
perficie interna da esfera 17

(0,2) (g) Qual o valor da carga elétrica sobre a su-
perficie externa da esfera 17

(0,2) (h) Qual o valor da carga elétrica sobre a su-
perficie interna da esfera 27

(0,2) (i) Qual o valor da carga elétrica sobre a su-
perficie externa da esfern

AO
_1./(0,7) (j) Esboce oAk ('?etuco através de wmna

esfera gaussiana de raio r, com centro na particula,
em fungao de r para 0 < r < 3a.

(2,5)Problema 4:

Considere um capacitor cilindrico formado por dois
cilindros coaxiais de raios a e b e de comprimentos
L. A distancia entre as placas dos cilindros ¢ bem
menor do que o comprimento ((b —a) < L). O
modulo do campo elétrico entre as placas cilindricas
é dado por E = 21—qu sendo a < 7 < b e ¢q a carga
do capacitor. Determine a diferenca de potencial
entre as placas do capacitor.
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